

ELIBERAREA PRIMEI CĂRȚI DE IDENTITATE (14 ANI)

*

Cadrul general

Procedura de eliberare a actului de identitate este reglementată atât de Ordonanța de urgență nr. 97 din 14 iulie 2005 privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, publicată în Monitorul Oficial nr. 641 din 20 iulie 2005, cât și de Normele metodologice de aplicare unitară a dispozițiilor legale privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, aprobate prin Hotărârea nr. 1.375/2006, publicată în Monitorul Oficial nr. 851 din 17 octombrie 2006.

Prin act de identitate se înțelege cartea de identitate, cartea electronică de identitate, cartea de identitate provizorie și buletinul de identitate, aflate în termen de valabilitate.

Actul de identitate face dovada identității, a cetățeniei române, a adresei de domiciliu și, după caz, a adresei de reședință.

Începând cu vârsta de 14 ani, cetățenilor români li se eliberează acte de identitate.

În termen de 15 zile de la împlinirea vârstei, cetățenii români sunt obligați să solicite eliberarea actului de identitate.

Documente necesare

La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal, de persoana desemnată din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea serviciului public de asistență socială ori de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, are obligația să solicite, în termenul prevăzut de lege, eliberarea cărții de identitate, prezentând la ghișeul serviciului public comunitar de evidență a persoanelor următoarele documente:

- a) cererea pentru eliberarea actului de identitate, potrivit modelului prevăzut în anexa nr. 11 la norme, semnată de minor și de una dintre persoanele prevăzute mai sus;
- b) certificatul de naștere, cu care se face dovada cetățeniei române, original și copie;
- c) actul de identitate al unuia dintre părinți sau al reprezentantului legal;
- d) documentul cu care părintele face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- e) certificatul de căsătorie al părinților sau, după caz, hotărârea judecătorească, definitivă și irevocabilă, în cazul în care părinții sunt divorțați, original și copie;
- f) chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate;
- g) documentul cu care face dovada achitării, în condițiile legii, a taxei extrajudiciare de timbru.

În situația în care părinții au domiciliul diferit, cererea pentru eliberarea actului de identitate se semnează de părintele la care minorul are domiciliul, în condițiile legii.

Pentru minorul care, deși a fost încredințat prin hotărâre judecătorească unuia dintre părinți, locuiește statornic la celălalt părinte, se solicită declarația de consimțământ a părintelui căruia i-a fost încredințat, din care să rezulte că este de acord ca în actul de identitate al minorului să fie înscrisă adresa la care acesta locuiește statornic.

Declarația prevăzută anterior poate fi dată la ghișeu, în prezența personalului serviciului public comunitar de evidență a persoanelor, iar în situațiile în care părintele nu se poate prezenta la ghișeu, declarația trebuie să fie autentificată la notarul public sau, după caz, la misiunea diplomatică a României din statul în care acesta se află.

Minorii aflați în centre de ocrotire și protecție socială

Minorilor care la împlinirea vârstei de 14 ani se află internați în centre de ocrotire și protecție socială li se eliberează cărți de identitate de către serviciul public comunitar de evidență a persoanelor pe a căror rază de competență teritorială funcționează unitățile respective, la solicitarea scrisă a administrației acestor instituții.

În vederea eliberării actelor de identitate minorilor care la împlinirea vârstei de 14 ani se află internați în centre de ocrotire și protecție socială, personalul serviciului public comunitar de evidență a persoanelor colaborează cu administrația instituțiilor de ocrotire și protecție socială, efectuează verificări în R.N.E.P. și trimite invitații părinților minorului la adresa de domiciliu sau de reședință la care aceștia sunt înscrși în componenta locală a R.N.E.P.

În situația în care părinții minorului nu se prezintă, la solicitarea scrisă a serviciului public comunitar de evidență a persoanelor, verificările privind identitatea și adresa de domiciliu ale părinților sunt continuate, în teren, de unitatea de poliție la care este arondat imobilul de la adresa cu care aceștia sunt înscrși în evidențe.

În cazul în care din verificări rezultă faptul că părinții minorului sunt necunoscuți, dispăruți sau nu pot fi identificați, în actul de identitate al minorului, la rubrica "Domiciliu", se înscrie adresa centrului de ocrotire și protecție socială.

Solicitarea eliberării primului act de identitate după împlinirea vârstei de 18 ani

În situația în care eliberarea primului act de identitate este solicitată după împlinirea vârstei de 18 ani, sunt necesare documentele prevăzute la art. 53 din norme, precum și următoarele:

- (i) declarația unuia dintre părinți ori a unei terțe persoane, din care să rezulte faptul că identitatea declarată în cererea de eliberare a actului de identitate, coroborată cu imaginea preluată ori cu fotografia atașată cererii, aparține solicitantului;
- (ii) fișa cu impresiunile decadalare ale solicitantului, realizată de unitatea de poliție de la locul de domiciliu sau reședință al acestuia;
- (iii) documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie.

Declarația prevăzută la pct. (i) se dă în prezența personalului serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor care primește cererea de eliberare a actului de identitate.

Persoanele care au dobândit/redobândit cetățenia română

Persoanele care au dobândit/redobândit cetățenia română depun cererea pentru eliberarea primului act de identitate la serviciul public comunitar de evidență a persoanelor pe raza căruia locuiesc, unde prezintă următoarele documente:



- a)** certificatul constatator eliberat de Ministerul Justiției ori de misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României în străinătate, original și două copii; în cazul minorilor care au împlinit vârsta de 14 ani și nu sunt înscrși în certificatul constatator care atestă dobândirea cetățeniei de către unul dintre părinți, aceștia sunt îndrumați, pentru clarificarea cetățeniei, către Ministerul Justiției;
- b)** certificatele de stare civilă ale solicitantului, naștere și căsătorie, dacă este cazul, precum și cele ale copiilor săi cu vârsta mai mică de 14 ani, care dobândesc cetățenia română împreună cu părinții, original și copie; în vederea obținerii certificatelor de stare civilă românești, se solicită transcrierea certificatelor de stare civilă procurate din străinătate la Serviciul Public Comunitar de Evidență a Persoanelor al Sectorului 1 al Municipiului București;
- c)** documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- d)** un document cu fotografie, cu care solicitantul poate face dovada identității, respectiv: pașaport, permis de conducere sau act de identitate străin, original și copie;
- e)** chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate;
- f)** documentul cu care face dovada achitării, în condițiile legii, a taxei extrajudiciare de timbru.

La eliberarea actului de identitate, persoana în cauză va preda permisul de ședere eliberat de Autoritatea pentru străini, pentru a fi remis structurii emitente împreună cu una dintre copiile certificatului constatator eliberat de Ministerul Justiției ori de misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României în străinătate

În situația în care persoana nu mai deține permisul de ședere, i se solicită o declarație privind condițiile în care a pierdut ori i-a fost furat documentul, care se transmite structurii emitente a permisului.

Toate drepturile rezervate © 2021 - [iLegis](#) - SC CTCE SA



+40 720 528 028



legis@legistm.ro



www.legistm.ro